

中華民國四十二年正月廿四號 (星期一) 新聞紙第拾四卷第二百廿一號

大漢公報

孔子紀元二千五百零三年 農曆歲次壬辰年拾二月初十日

△本報價目表 (零沽每份七仙)

每月	每季	半年	全年
四元五角	十三元	二十六元	四十八元
本埠郵費一元五角	四元五角	八元五角	十六元
加郵費一元五角	四元五角	八元五角	十六元
中國各埠一元五角	四元五角	八元五角	十六元
除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均請先惠，空函定閱，恕不奉呈。			

司理部 啟

日蘇邊境緊張氣氛中 日本防空高射炮隊 將開赴北海道駐守

東京現並與美方商量 請求准日艦配裝大砲

東京二十四日電：據東京日本新聞社電，日本防空高射炮隊，不久將開赴北海道駐守，鞏固日本北部空防。查日本政府，最近於獲美當局保證其後盾後，已嚴重警告蘇俄軍用機，勿得侵犯日本領空。稱駐日之美機，將遵照美日軍事約，負責日本之空防。實行射擊任何非法飛入日本之外機云。

按北海道為日本最北之海島，四周環海東面為太平洋鄂霍克海及西臨日本海，南以津輕海峽，與本州島相對，北以宗谷海峽與蘇聯佔領之庫頁島隔水相望。東北與蘇聯領之千島羣島成犄角之勢，兩地所隔之海，僅二又四分之三英里。據美前任駐日空防司令士拜維將軍(現被調回為美國中空中防司令)稱，蘇聯飛機若以每小時飛行七百英里之噴射機從千島飛襲北海道，僅需時拾三秒，便可飛到。由此便可推知日本現已蘇俄邊境相連之近。

意在韓之十字醫院 即將重建

意國援韓十字醫院 將負重建之責

高麗，漢城二十三日統宣社電，聯合國援助局宣佈，謂去年十一月在永同浦被火燒燬意國紅十字醫院，不日將開始重建。意國紅十字會，將負重建之責。意國紅十字會，將負重建之責。意國紅十字會，將負重建之責。

意國通過 信任反共政府

意國國會，昨以三百三十九票，對二十九票，通過信任加士巴利首相之反共政府。並以三百三拾二票，對拾七票，通過修改選舉法。查意國國會，為該兩案，曾商討達七個星期之久。在該七週內，擁護政府派之議員，與共黨及左傾議員，除作白熱化之舌戰外，並有爭鬥。共黨工人，並曾罷工以威脅政府。此舉國會，通過信任政府及修改選舉法之最後一場會議，連開會六十九小時。直至共黨及左傾社會黨議員，聲嘶力竭，退離國會，始通過該兩案。共黨議員於退席前，曾警告通過該兩案，謂如該兩案通過，則無異國會宣告解體云。

英將領謂馬來亞 將舉行地方選舉

星架坡二十四日路透社電，英駐馬來亞總領事拉特爾，赴佐和耳省視察兩日回來，彼稱該省之共黨恐怖份子，已被清除。地方已復平靜。彼將提議該省各鄉村，舉行地方選舉。希望在本年三月，可有以有四十處鄉鎮，成立參議會。民主作風，對付共黨向民眾之引誘，異國會宣告解體云。

日將建國防保安軍 撥款一萬萬餘元

東京二十四日路透社電，日本安全部部長木村，昨謂彼已提出日本於一九五三年度之預算案。撥出二萬萬三千零五拾五萬五千五百五十五元，為建立「國防保安軍」(即戰後之日本海陸軍)之軍費。彼謂保安軍將向外國購買戰式飛機一百架，直升飛機三拾架，及以增進其現有之三拾架飛機。及本年六月間，將獲美海軍援助之登百架飛機實力。彼又稱，日本擬建新飛機場拾一處，巡邏艦二艘，海防艦三艘，並將在北海道或九州，建立一個二千五百英畝之訓練兵場。設立高級及低級軍官學校，三間醫院，及三個軍醫添油站云。

英外相保證 支持韓國戰事

英京倫敦二十四日路透社電，英外相艾登，昨對國會宣佈，保證英國將繼續支持聯合國在韓之戰事。並謂英國將繼續使韓戰早日獲得光榮和平結束云。

埃及首相聲明 清除英帝國主義

埃及首都開羅，二十四日聯合社電，埃及首相法魯格，昨在開羅自由廣場，對二十拾五萬歡呼之羣衆，稱謂埃及及當局，必須將英帝國主義在埃及之最後殘餘一掃而空。彼謂彼現已進行組織「解放陣線」以代替最近被禁止之活動之埃及各政黨。加強埃及之統一團結力量。置哈爾及自一八八二年佔管埃及以來，埃及之各政黨，不特不謀聯合團結共禦帝國主義侵略，反而互相爭奪權利。彼謂埃及現時新政權，將決心聯合蘇丹，以武力驅逐外國兵出尼羅河區。彼強調謂，蘇丹為埃及及兩國土之部份，查開羅從昨日開始，大舉慶祝哈爾首相領導軍推翻舊政權半年紀念大慶祝。四日，當哈爾首相登台演說，自由

俄加緊「階級鬥爭」 清算「秘密敵人」

英京倫敦二十四日路透社電，俄莫斯科高級權威當局，昨稱，蘇俄總統史大林，業已宣佈謂蘇俄必須加緊「階級鬥爭」，以清除蘇俄國內之「秘密敵人」云。

明年英屬運動大會 開於雲埠

省府擬撥款游水池築費廿萬元，專聘省長長官，昨晚出席雲埠華商旅館，對大眾宣佈，省府擬撥款英屬運動大會游水池築費二十萬元，下屆英屬運動大會，定于明年在雲埠舉行。英屬運動大會，籌備委員會，曾派代表赴多利，求政府撥五十萬元津貼運動會經費。而預算建築游水池，要二拾九萬元。雲埠市政府，及加政府，亦各答應津貼二拾萬元。但加政府又表示過經費不足，願再補充。據籌備會主席密士稱，如果省政府補助此筆款無條件，則游水池，定建於小山區(列杜望頓)一帶。但省政府欲建於卑詩大學，因該校是公立，而地方屬於省政府。因

美他高馬埠流行 一種劇烈感冒症

華盛頓省他高馬埠，式拾三日合衆社電，他高馬埠，近來流行一種劇烈感冒症，近來流行一種劇烈感冒症，近來流行一種劇烈感冒症。此種感冒症，係由一種劇烈感冒症引起。此種感冒症，係由一種劇烈感冒症引起。此種感冒症，係由一種劇烈感冒症引起。

墨西哥城市民 幾半患感冒症

墨西哥城，廿三日合衆社電，衛生局今日稱，全市三百萬人口之中，拾份之四已患感冒症。此乃由于本市天氣，近來連日潮濕和暖，繼而忽然轉寒，溫度驟降至拾六度所致。墨西哥城內之房屋，多數無暖氣裝置云。

越盟軍佔前哨陣地 將向法要塞進攻

西貢聯合社電，昨日強有力之越盟軍佔領一戰略前哨陣地，由此對法屬之堡壘市鎮安基，似將發動全面進攻。杜芒前哨陣地係安基以東九里之大山狹路，於黎明時為越盟軍攻陷。親法國之越南守軍損失甚重，為爭佔海岸交通起見，法屬高級司令部調生力軍赴安基，該處位於西貢東北五百里，戰壕防禦堅固。有戰鬥飛機轟炸作戰。法機拾五架由法航空母艦阿洛蒙士號起飛，前往轟炸。其時杜芒方在安基中，自八日越盟軍開始進攻。安基以來，此為第四個法屬前哨陣地淪於敵人手。安基為咖啡茶葉及樹膠之中心，位於內地四拾里，其外則為中國海云。

加國本屆會計年度 九個月入超二萬萬

奧太瓦，廿四日加拿大社電，加財長亞拔昨日宣佈，加政府在本屆會計年度，第一九四九年，即由一九五二年四月一日起，至一九五二年三月三十一日止，入超二萬萬六千四百萬。入超數目，大約為壹萬萬至壹萬萬二千五百萬元。比之亞拔前年所預測者，多九千九百萬元至壹萬萬六千萬元。

港警局証實被捕 恐怖份子為共特

香港泛亞社電，此間警察當局，星期四發表，最近被捕之三個恐怖份子，顯然與中共控制下之國際間諜網有關。此三個犯人，係於一月拾二日被捕，彼輩已承認為最近各次倉庫爆炸案，及在各戲院內發生定時炸彈案之主犯。並於過去三年內，從事許多次恐怖活動。警察局長政治科稱，此三個中國人，將被拘留出境，但彼輩已拒絕被檢赴台。又據報，此間著名之中共情報人員曾領陳滿生，已向警察局請求交出此三個人犯，但經拒絕。陳滿生係在親共態度極為明顯之鏡湖醫院工作，以掩護其身份。該醫院之前院長柯麟，現在廣州，過去被在港活動，特務視為當然之領袖。在此神祕案件澄清之前，外間對此三個人犯之身份，猜測紛紛。有謂係國軍之特務，有謂與一有美國財政背景之第三勢力有關。附共之報紙，更連日登載，淆亂聽聞之說法，指彼輩為國軍之特務。

西北中共當局 徵用所有車輛

香港泛亞社電，據新華社西安消息，中共西北當局，現方徵用私用汽車馬車，及人力推車之車輛，以便運集該區之建築材料。據悉，蘭州方面，除汽車之外，已將一千一百輛私營商業卡車，編成二十個運輸隊，置於當地運輸委員會及國營運輸公司控制之下，以增進一基本建設。材料運輸之效率。中共之報告中，並證實所有蘭州附近馬車，用人力推車之車輛，及徵用之馬車，亦將歸運輸公司管制。以補現代化車輛之不足。西安方面，已有各種不同之車輛五千輛，編成運輸隊，並已組成三個機械化，卡車運輸單位。

點問顧巴士車夫 醞釀增薪罷工

點問顧電，五百零七名巴士車夫，因反對一仲裁局，每小時增薪七仙之提議，昨日已準備罷工。此項罷工，昨日已準備罷工。此項罷工，昨日已準備罷工。

韓戰美第八軍 軍長又換新人

華盛頓，廿四日合衆社電，美韓戰軍第八軍軍長，繼任韓戰軍第八軍軍長，包括韓戰一切聯合國軍在內，所以過愛者考導總統，謀趕快結束韓戰，則泰來中將，將成為新戰線的主要人物。泰來中將，以前曾參與遠東，及歐洲，所以熟悉當地情形。他預備今日與愛者考導相會于白宮，然後起程赴日本。

試驗一種新式 防感冒疫苗

奧太瓦廿三日加拿大社電，據衛生部首長稱，加政府已開始在全國各醫院及各工廠試驗一種新式防感冒疫苗。以求試出其保護能力。大概在今年四月間，可以結束。此項新藥是多次疫苗製造者，能稱新藥能同時殺滅四種感冒病菌云。

郵車在韓被火燒 將加軍信件焚燬

柯京電，一戰郵件，由春朝鮮之加拿大步兵團寄回加拿大，昨星期六日，被火燒燬。

天氣報告

據天文台公佈，雲今明兩日天陰，間隔有太陽出現。在午夜後則有驟雨。今日最高及最低溫度，為四拾七度，及三拾八度。明日最高四拾五度云。

羅省埠，廿四日合衆社電，羅省埠昨日奇熱，溫度高達八十四度。為歷年正月式拾三日之最高紀錄。而比之歷年正月月份之最高紀錄，僅差六度。

在一九二二年，正月八日，羅省埠之最高溫度，達九拾度。